

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

FRANQUEO CONCERTADO

Table with columns: SUSCRIPCIONES, Un mes, Tres meses, Seis meses, Un año. Includes rates for Granada, Provincias, and Extranjero.

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO: FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ. Oficinas y Talleres, calle de Gracia, número 4.

Table with columns: PUBLICACIONES, 1.º plana, 2.º plana, 3.º plana, 4.º plana. Includes rates for Anuncios, Mortuorios, and Comendados.

FABRICA de CHOCOLATES

Marca ALHAMBRA

Con maquinaria moderna perfeccionada movida por la electricidad

En los chocolates que se fabrican en esta antigua acreditada casa, se emplean los mejores cacao...

Almacén al por mayor y menor de Coloniales, Ultramarinos y Semillas. Cándido Sáenz López. Granada

BODEGAS ESPAÑOLAS

Vinos generosos.—Jerez, Manzanilla, Montilla, Moscatel y Málaga blanco dulce.

Vinos finos especiales de mesa.—Valdepeñas blanco y tinto (clases sin rival) y Rioja clarete.

Vinagre puro de uva muy superior. RIBOT HERMANOS.—Varela, 4

MORET EN GRANADA

Después del desayuno, en la mañana de ayer, marchó el señor Moret al Ayuntamiento, donde se celebró la Junta para ocuparse de la conservación de la Alhambra.

Al regreso almorzó en unión de la familia del señor La Chica, sentándose también a la mesa, además de la señorita Angelita Moret, los señores Aguilera Moreno y el coronel de artillería D. Ricardo Aranz.

Por la tarde, acompañado de los señores La-Chica (don Juan), Martos Lafuente y Segura, subió al Albicán, contemplando el magnífico panorama que desde aquellas alturas se divisa.

Por la noche, invitado por el opulento propietario, Mr. Meermans, comió en la finca de los Mártires. Sentáronse a la mesa, el señor Moret y su hija Angelita, don Juan Ramón La-Chica, su esposa doña Amparo La Guardia y los hermanos de ésta, doña Aurora, don Edmundo y don Alberto, Mr. Meermans y su socio señor Bordón.

La comida fué espléndida y exquisita; la vajilla en que se sirvió la comida era de oro.

La mesa estaba adornada con flores naturales de los jardines de la finca.

Terminada la comida, estuvieron paseando por los bosques, admirando la iluminación, que por el Sr. Moret fué elogiada con entusiasmo.

Después se acercaron al Palacio de Carlos V, por una de las puertas, no entrando a causa del luto que llevan ambas familias.

Mañana, después de la sesión que celebren los Sindicatos de riegos en el Ayuntamiento, para tratar de la construcción de pantanos, visitará el Sr. Moret el Circulo liberal, donde saldrá a sus correligionarios de Granada, y pueblos de la provincia.

El viernes, en el exprés de los Andaluces, saldrá para Madrid, con objeto de despachar para fines de mes varios asuntos y a primeros de Julio emprenderá su viaje a Spiza, de donde regresará a primeros de Septiembre, a fin de marchar a Salamanca, donde será mantenedor de los Juegos Florales, en los que será Reina de la Fiesta la Reina de España, doña Victoria de Batenberg.

sentés, les interrumpió, con voz balbuciente. —Me dejarán a Abel, ¿eh? ¿Podré llevarme lo?

—Si, hombre, sí, le contestó el sacerdote. Pídesle levántelo. Y no olvides jamás mis consejos. Ten siempre presente que hay un Dios justiciero, a la vez que misericordioso, que castiga y perdona, que encumbra y abate, que...

EL CUENTO DE LA LUNA

—¿Qué haces por el parque, poeta solitario? —En la paz de la noche como estoy llorando...

—¿Por qué así te enamoras de este vivir extraño? —Piedad no hay en la vida sino se está soñando.

En pro de la Alhambra

Según anunciamos, ayer por la mañana celebróse en el despacho oficial de la Alcaldía la reunión convocada por el ilustrado jefe del partido liberal, D. Segurundo Moret.

Asistieron los señores Moret, La-Chica (D. Juan Ramón), Gómez Tortosa (don José y D. Miguel), Rodríguez Acosta (D. Manuel) y D. Modesto Cendoy.

El Sr. Moret habló de la necesidad de que se restaurara la Alhambra, tanto para conservar la joya artística, cuanto para dar vida a Granada mediante la atracción de forasteros.

Expresó que para ello es necesaria la protección de las altas esferas y que las restauraciones deben emprenderse en gran escala y con actividad; pero como esto requiere mucho dinero, hay que arbitrar los medios más adecuados para obtenerlo.

Hablóse de establecer cuotas graduales para la visita al monumento, que irán aumentando según las partes que se visiten.

También se indicó que los amigos de la Alhambra paguen donativos.

El Sr. Moret dijo que es preciso cubrir el Palacio de Carlos V para librarlo de los rigores de la intemperie y para que Rey D. Alfonso XIII regale los tapices que prometió y que valen mucho dinero.

Manifestó, por último, que a la Comisión restauradora deben unirse tres Amigos de la Alhambra y el Alcalde de Granada.

talación, hay otra ante la cual quedáanse largo rato los visitantes.

Es la instalación de los señores Torres y López, dueños de la fábrica de mosaicos establecida en la calle Real de San Lázaro, núm. 16.

Cubren buena parte del muro, mosaicos perfectamente combinados y de caprichosos, variados y finísimos dibujos. A vista de estos trabajos, asombran los grandes adelantos que se han hecho en dicha industria, de la que nos ofrecen muestras acabadísimas los expresados fabricantes.

Pero allí hay que admirar bastante más; pues sobre el pavimento descansa una pila de baño, riquísima, toda ella incrustada en ébano.

Vemos también una bonita fuente para centro de patio; otro baño y una soberbia escalinata.

Colgada en el muro, una preciosa pila de agua bendita, figurando estar sostenida por una mano; y un cuadro en que aparece tallado en piedra, San José y el Niño, siendo una obra de arte por la expresión de los rostros de las figuras.

Cuanto elogios hicieramos de la instalación, serían escasos. Todos los que la han visto han quedado entusiasmadísimos.

Realmente, a presencia de los grandes progresos en esta industria, envanece y satisface que en Granada se haya adelantado tanto; comprendiéndose la creciente prosperidad de la fábrica de mosaicos de los señores Torres y López, a quienes felicitamos.

Cojín pintado.—Doña Pilar Millet de Martos, exhibe un lindo cojín, pintado con mucho arte y maestría sobre el fondo de raso blanco.

Es una obra muy bonita y agradable.

Hervario.—Don José Santacruz de la Casa, tiene instalado un Hervario compuesto de 600 clases de plantas, clasificadas, todas ellas de nuestra provincia.

Notase una labor inteligente, demostradora de la competencia del expositor.

Fiesta escolar

Distribución de premios. En el teatro Cervantes tuvo lugar en la mañana de ayer la sesión previamente anunciada para la adjudicación de premios a los maestros y niños de las escuelas públicas de la provincia.

En el escenario, adornado caprichosamente, tomaron asiento, el Sr. Gobernador civil, como presidente de la Junta provincial de Instrucción pública; la directora de la Escuela Normal de Maestras, las señoras Melero vinda de Nestares y Díaz de Laguardia, como vocales de la Junta local de primera enseñanza, y los Sres. Xifré, Surroca, D. José Espinosa, rector del Sacro-Monte, Pancorbo, Gutiérrez y Aguilera.

Abierta la sesión, lee el señor secretario de la Junta la Memoria reglamentaria, que dice así:

lar se celebrara este año mediante un Certamen en que pudieran premiarse a los alumnos y maestros que obtuviesen el Premio de Honor que habían de disputarse entre los alumnos designados, en unos segundos ejercicios que se verificasen en los pueblos cabezas de partido judicial, y en cuyos ejercicios tomaran parte las alumnos más distinguidos de cada Escuela.

Además de la concesión de estos premios de Honor, la Junta acordó conceder premios a las maestras que presentaran el mejor y más completo lote de labores de utilidad y necesidad hechos por sus discípulas, y que acreditadas haber sostenido gratuitamente clase dominical de adultos; y para los maestros, se señaló un premio para la mejor colección de trabajos gráficos y manuales hechos por los alumnos, y al maestro del pueblo, que llevando más de seis años en la localidad arrojará menor número de analfabetos en el reemplazo de 1908.

Por último, también la Junta ha querido conceder dos premios para el padre y la madre de familia, cuyos menores hayan asistido con mayor puntualidad a las clases.

De este modo, esta ilustre Corporación ha procurado, que tanto los maestros como los alumnos y los padres de estos, tengan participación en las dádivas y que todos disfruten de esta Fiesta instituida en honor de la Escuela.—He dicho.

Acto seguido lee los siguientes nombres correspondientes a los niños y maestros que han obtenido premio, cuyo resultado es el siguiente:

Premios para las niñas. Premio de honor, consistente en 200 pesetas, a favor de la niña Isabel Ortega Garzón, de la escuela de San Andrés, partido judicial del Segurario.

Primer premio, de 200 pesetas, Carmela León Campos, del pueblo de Colomera.

Segundo premio, de 100 pesetas, Mercedes Rodríguez Hernández, de la escuela de Baza.

Tercer premio, 75 pesetas, Elisa Huertas Guervós, de la escuela de Loja, dirigida por la ilustrada profesora D.ª Antonia Piera.

Premios de 50 pesetas.—Encarnación Rodríguez García, de la escuela de Santa Escolástica; Carmen Peso Jiménez, de la del Albicán, partido del Salvador; Adela Izquierdo, de Huéscar, y Angeles Rodríguez Jiménez, de Otrera.

Premios para los niños. Premio de honor, de 200 pesetas, Miguel López Trigueros, de Huéscar.

Primer premio, 200 pesetas, José Vito Penela, de Baza.

Segundo premio, 100 pesetas, Rafael Rico Gaya, de Loja.

Premios de 50 pesetas.—José Nadal, de la escuela de la Magdalena; Federico Martos, de la de San Cecilio; Antonio Barragán Fernández, de la del Albicán; José Rodríguez López, de Juviles; Enrique Negro Hinejosa, de Alhama; Manuel Morales González, de la Calahorra; Manuel Terrón Salas, de Iznalloz; Victoria no Melgarejo Rivera, de Motril, y Antonio Urda Alcalde, de Santafé.

Premios para las maestras. Premio de honor: D.ª Angustias Fuenzalida, de la escuela de San Andrés, de Granada, con 150 pesetas.

5 y 8.—Angustias, D. Ricardo Navarro, 5 y 8.—Fargue, D. José Murcia Aguilera, 5 y 8.—San Gil, D. Manuel Pineda, 3 y 6.—Salvador, D. José María Revellés, 3 y 6.—San Andrés, D. Enrique Rodríguez Aguilera, 3 y 6.—Escuela graduada, D. Francisco Espejo, 4 trajes.

Terminada la adjudicación de recompensas, hace uso de la palabra el inspector provincial de escuelas.

Empieza diciendo que no se propone hacer un discurso, porque en solemidades de la índole de las que nos ocupa, habla el lenguaje de los afectos, y quiere acortar la impaciencia del público por oír la elocuente palabra del señor Gutiérrez, presidente del Liceo y docto catedrático, y amenguar el cansancio de los oyentes.

Celebra y encomia el adelanto que se va notando en todas las escuelas, y señala las causas de que éste sea lento, singularmente la falta de locales y malas condiciones de los existentes, falta de material y poca cooperación de los padres y autoridades locales en la obra de la educación.

De las 511 escuelas de la provincia asegura que hay 90 por 100 instaladas en locales mal olientes, propios más que a adquirir virtudes, a desarrollarse vicios y enfermedades. La estadística anota 40.000 niños comprendidos en la edad escolar, y de ellos solo un 40 por 100 asisten a la escuela y de una manera fluctuante é irregular.

Anota la influencia de algunas Juntas locales que viven en divorcio con la escuela, cuando no mirando con indiferencia ó menoscupio a la misma. Analiza el valor del factor maestro por la abnegación con que trabaja, y propone los medios de levantar la cultura invitando a que se visiten las escuelas para llevar a ellas el saber su ciencia, el rico su dinero y el pobre a sus hijos. Acaba señalando una nota triste en ese concierto, y es el fallecimiento del joven y distinguido maestro de La Calahorra, don Luis de Luque, cuando se disponía a venir a los exámenes con sus discípulos, invitando a las personas pudientes y caritativas a que dejen su óbolo para remediar a la viuda, en la secretaría del Gobierno, donde se ha abierto una suscripción.

Al terminar su discurso es muy aplaudido. El señor Gutiérrez cierra la sesión con un brillante discurso.

Empieza evocando en felices días de la niñez, el rostro amable del maestro de aldea en que hizo sus primeros estudios. En delicados y sentidos párrafos recuerda las horas felices en que los brazos y caricias de la madre llenaban de dulce paz el alma.

De un modo admirable desarrolla el concepto vido, diciendo en síntesis que es el momento admirable que dentro del universo sienten nuestras almas, del mismo modo que con sus celajes y belleza, con su majestuosa calma ó su aterradora grandeza, el mar y el cielo se nos presentan azules; y dirigiéndose a los pequeños expone el concepto, amor y vida, en frases que frecuentemente fueron interrumpidas por merecidos aplausos. La vida, dice, es pena y contento, es risa y opulencia, es amargura y placer; es por fin, al acercarse la muerte, la última nota de un cantar que se extingue, la última palabra de un pueblo que desaparece, el último trino del ruiseñor que lleva en su garganta la gama de la música más admirable y sonora y tierna que se escucha. Los niños, dice, ven la vida amable siempre, cual día sin noche, sin angustias, sin sombras. Elogia al maestro, primer sembrador de ideas, y recuerda la frase de un pensador célebre que decía: «Los hijos serán para sus padres, según éstos hayan hecho por la educación de aquéllos, su castigo ó su recompensa». El maestro es el primer obrero que trabaja por el engrandecimiento de su pueblo; es el que enciende la luz de la civilización. Rinde su aplauso a la Junta organizadora de la fiesta, pues el que enaltece la escuela enaltece a la patria.

Atronadora salva de aplausos ahogó las últimas palabras del orador. La fiesta terminó cerca de las doce.

A las tres de la tarde, reuniéronse en el despacho oficial del Gobernador, señor Soler y Casajana, todos los maestros y discípulos premiados. Hallábanse también presentes el Secretario de la Junta provincial, don José Aguilera Garrido y el Inspector de primera enseñanza, señor Parcorbo.

A maestros y discípulos se les hizo entrega de los premios en metálico.

El Gobernador, señor Soler y Casajana, indicó que quedaba abierta una suscripción en favor de la viuda y seis hijos del profesor fallecido en La Calahorra, don Luis de Luque y Díaz; suscripción que en el acto encabezó dicha autoridad con 50 pesetas.

El maestro de Baza, don José Rodríguez Benito, hizo el donativo de su premio íntegro, 100 pesetas. Y así todos, maestros y alumnos, fueron haciendo donativos diversos, elevándose a la suma de 295 pesetas, que hoy mismo serán giradas a la viuda del malogrado maestro. Hoy se enviarán a las escuelas públicas los premios de la Junta local consistentes en libros, cuyos títulos son: Epitafios Nacionales, Tratado de labores, Conquistas de la civilización, Maravillas del ingenio humano, Historia y geografía del antiguo reino de Granada, Geografía

LA FIERA

Las comadres de la aldea se agolpaban para contemplarle a través de la reja.

—Parece una fiera!—gritaba una astrosa vieja, cuyo rostro recordaba las repugnantes brujas de Goya.

—¡Vaya una cara de pocos amigos!—asentía otra socia del aquelarre.

El ser humano objeto de tal curiosidad yacía encadenado en el fondo de una prisión, y aguardaba con espantosa calma el instante en que la inexorable Terna le hiciera expiar sus crímenes.

GRANADA EN FIESTAS

La Exposición

En la segunda galería. Cera y bujías.—En el amplio departamento segundo de la segunda galería, véase a la derecha una instalación bonita y curiosísima, de la fábrica de cera y bujías de D. Joaquín Leiva Bravo, San Jerónimo, 24.

El fondo hállase tapizado de hojas de laurel y en primer término se destaca una hermosa cruz, formada por 1.200 bujías.

Sobre la plataforma, bordeada por una franja de los colores nacionales, formada con bramo de cera, se ven bujías y velas de clases diversas, hermosas frutas, también de cera y preciosas velas rizadas.

GRANADA EN FIESTAS

La Exposición

En la segunda galería. Cera y bujías.—En el amplio departamento segundo de la segunda galería, véase a la derecha una instalación bonita y curiosísima, de la fábrica de cera y bujías de D. Joaquín Leiva Bravo, San Jerónimo, 24.

El fondo hállase tapizado de hojas de laurel y en primer término se destaca una hermosa cruz, formada por 1.200 bujías.

Sobre la plataforma, bordeada por una franja de los colores nacionales, formada con bramo de cera, se ven bujías y velas de clases diversas, hermosas frutas, también de cera y preciosas velas rizadas.

fla popular de Granada, y El bobé, juguete de lectura.

El concierto de anoche

Un nuevo éxito para Arbós y los ochenta profesores que atienden a su batuta, fué el cuarto concierto celebrado anoche en el Palacio de Carlos V.

Se aplaudieron todos los números del magnífico programa, con verdadero entusiasmo, teniendo que repetirse el segundo de la primera parte, de Debussy, y el Minuetto, de la misma, de Bizet, ambos delicadísimos, y ejecutados maravillosamente.

La concurrencia, selecta y numerosa, salió encantada de la poética velada, satisfaciendo también de que terminara algo más temprano que las noches anteriores.

Hoy tendrá lugar el quinto concierto, con el siguiente programa, que parece escogido por verdaderos dilettanti conocedores de los gustos de este público:

PRIMERA PARTE

- 1.º El sueño de una noche de verano, óvertura, Mendelssohn.
2.º Danza macabra, poema sinfónico, Saint-Saens.
3.º Casse noisette, suite, Yschakowsky
a) Overtura miniatura.
b) Marcha.
c) Danza rusa.
d) Danza de la Fé Dragué.
e) Danza árabe.
f) Danza china.
g) Les Merlions.

Descanso de veinte minutos.

SEGUNDA PARTE

- Sexta Sinfonía, pastoral, Beethoven.
I.—Sensación que se experimenta al llegar al campo.
II.—Escena junto al arroyo.
III.—Danza de los pastores.—Tempestad.—Reconocimiento de los pastores después de la tempestad.

Descanso de veinte minutos.

TERCERA PARTE

- 1.º Los preludios, Liszt.
2.º Aria de la Suit en re (para instrumento de arco), Bach.
3.º Entrada de los dioses en el Walhalla, Wagner.

Fiestas para hoy

A las nueve, en la Plaza de Toros, fiesta infantil dedicada a los niños de las Escuelas públicas de la ciudad, obsequiándoseles con un desayuno que costea el Ayuntamiento.

A las cuatro de la tarde, gran jugada de foot-ball, en el Hipódromo de los llanos de Armilla.

A las nueve de la noche, quinto concierto en el Palacio de Carlos V. Iluminación en la Alhambra. Música en el Salón.

Fiestas para mañana

Por la mañana, de ocho a diez, música en el Salón.

Por la tarde, a las seis, Procesión de Octava del Corpus, que recorrerá el siguiente itinerario: Plaza de las Pasiegas, Colegio Catalino, plaza de Bibarrambles, Zacatín, Gran Vía y calle de la Cárcel a la Catedral.

A las nueve de la noche, en la Sala de Cabildos del Ayuntamiento, solemne acto de distribución de los premios concedidos en el Certamen convocado por la Real Sociedad Económica de Amigos del País de la provincia de Granada.

Por la noche, quinta velada en los paseos y jardines del Genil.

Granada al día

Los riegos de Granada.—Mañana, a las dos y media de la tarde, por iniciativa del ilustre jefe del partido liberal, don Segismundo Moret, se reunirán en las Casas Consistoriales los Sindicatos de riegos de Granada, para tratar de los riegos de la vega y de la construcción de pantanos.

Desde ayer, las horas de oficina en la Audiencia son de ocho a doce de la mañana.

Le ha sido concedida la pensión anual de 1.250 pesetas a D.ª Concepción Medina Pérez, como viuda del teniente coronel D. José Medina.

La de 625 anuales a D.ª Ana Ruiz Jiménez, viuda del capitán D. Manuel Ortega.

Bajo la presidencia del Sr. Gullón del Río, celebrará hoy sesión la Junta provincial del censo electoral.

Ha sido autorizado el reparto de arbitrios extraordinarios del Ayuntamiento de Polopos y los presupuestos extraordinarios formados por los de Cúllar Baza y Torón.

El jefe de la sección de Fomento ha interesado del señor Gobernador, que la guardia civil del puesto de Baza preste su concurso al amojamamiento de las vías pastoriles del término de dicha ciudad.

En Jayena ha quedado expuesto al público por término de ocho días el reparto de arbitrios extraordinarios, para oír reclamaciones.

El Delegado de Hacienda ha conminado con la mita reglamentaria a los ayuntamientos que hasta la fecha no han emitido los certificados de pagos del primer trimestre del actual ejercicio.

Desenlace funesto.—A las once y media de la mañana de ayer falleció en el hospital de San Juan de Dios, la niña de diez años, Josefa Joya, a consecuencia de las quemaduras que se ocasionó el día anterior al prendérsese fuego al vestido, stando jugando con otras niñas en la ortería del Convento de Santa Isabel la Real, encendiendo fósforos, de cuyo suceso tienen conocimiento nuestros lectores.

Viajeros.—Hotel Paris.—Han llegado, don Juan Sánchez y señora, don Luis Canton, don José Palomero, don Rodolfo Orras y señora, don Manuel Collantes y familia, don Antonio Díaz y señora, don Paulino Cios, don Rafael Gabarros, don Ramón Reyes, señora, don Adolfo Serra, don Guiller O'Ryan, don Miguel Naveros y amigo, don Tancredo Fochis y don Ernesto Ros.

Hotel Navio.—Han llegado, doña Aurora Claros, don José Povada, don José Arias, don José Tallas y familia, D. Emilio Carrasco, doña Pilar Carreras y familia, don Antonio González y don Juan de Dios Egca.

Hotel Victoria.—Han llegado, don Manuel Balardes y señora, D. Manuel Lanzas Fuentes, don Manuel Bercehal, don Antonio Luaces, don Francisco del Toro, don Arturo García, don Juan José Moreno, don Manuel Jiménez Morales.

Hotel Alameda.—Han llegado, don José Ballesteros y sobrinos, Mr. Euyelbert Feilh, don Benito Loerwestein, don Juan Moré y hermano, don Julio Cuevas, don Luis Alvarado, don Francisco Núñez.

San Juan de Dios.—Curados ayer: María Cortés Fernández, de una fuerte contusión en el ojo derecho que le fué producida en rifa por un sujeto en la casa de Inocencio núm. 7 de San Andrés del Campillo.

Antonio Galindo Fernández, de una herida en el pómulo derecho que le fué ocasionada por una piedra que le arrojaron en la calle de la Sacristía, de San Ildefonso.

Han sido nombrados auxiliares para el cobro de las contribuciones en la zona de Iznalloz, don Alfonso Sánchez García, don Antonio Fernández Flores y don Juan García.

Y se declara cesante al comisionado especial de premios contra los Ayuntamientos de esta provincia, don Agustín Venegas Rodríguez.

Pérdida.—Se le ha extraviado a la vendedora de lotería Isabel Cortea, un billete para el próximo sorteo, número 36.248. La persona que lo haya encontrado hará una buena obra entregándolo en la Administración de la Puerta Real, a donde pertenece, en la inteligencia, de que si resultara premiado, no podrá hacer efectivo quien lo posea.

Servicio de la plaza para hoy.—Parada, Córdoba.—Jefe de día, D. Joaquín Roselló y Curto, coronel de Victoria.—Imaginería, D. Enrique Ambel Cárdenas, coronel de Córdoba.—Hospital y provisiones, D. Enrique Vázquez Ferrer, segundo capitán de Victoria.—Plantón en el Gobierno militar, sus ordenanzas.—Plantón en Torres Bermejas, Artillería.—Paseo de enfermos, Córdoba.

De orden de S. E. el sargento mayor de plaza, Manuel Gil.

Receta para nuestra regeneración: menos horas de café y más horas de trabajo, menos licores, que no producen más que borrachos, y más Licor del Polo que produce salud.

INDUSTRIA FLORECIENTE

UNA NUEVA DISTINCION

A las numerosas recompensas otorgadas en los grandes Certámenes nacionales y europeos, al incansable y laborioso fabricante de chocolates de esta plaza, don Cándido Sáenz López, acaba de unirse otra, asimismo honorífica.

En la Exposición que actúa en Amsterdam (Holanda), se le ha concedido Gran Premio y Medalla de Oro; siendo éste un reconocimiento más de la excelente elaboración y calidad de los chocolates marca «Alhambra», que tan buena acogida tienen por el público.

El Sr. Sáenz López no ha tenido tiempo de concurrir a la Exposición de Granada, donde también se hubiera hecho justicia al apreciadísimo producto de su fabricación, porque halláase imposibilitado estos días de poder dedicar su atención a su industria, a causa de la transformación que está efectuando del antiguo local, donde montará una magnífica instalación, que ha de reunir las mejores condiciones de las de su clase, y donde imitará la más refinada higiene.

Esta nueva instalación podrá ser ofrecida al público para fines del corriente mes.

Por la antedicha distinción, damos la enhorabuena al Sr. Sáenz López.

ECOS DE SOCIEDAD

Se encuentra en Granada, el exgobernador civil de la provincia y actual representante de la Tabacalera en Almería, D. Luis Alvarado.

También llegó ayer de la capital vecina, el abogado D. Andrés Cassinello García.

Ayer salió por primera vez a paseo, después de su larga y penosa enfermedad, nuestro amigo D. Alejandro García Acuña.

Ha sido pedida la mano de la bella señorita María Romero Sivantos, para el abogado D. Rafael Castillo Valdivia.

El laureado poeta y futuro alcalde de Motril, D. Gaspar Esteva Ravassa, ha estado dos días en Granada y ayer salió para Madrid.

Ayer regresó a Sevilla, el intendente militar de la región, general de división, señor Estran, que ha permanecido en esta ciudad dos días, hospedándose en el hotel Washington Irving, de la Alhambra.

Asociación de Clases Pasivas

Ayer, a las tres de la tarde, celebró junta general ordinaria la asociación de clases pasivas de esta provincia, presidida por D. Patricio Gutiérrez Alonso, dando comienzo el acto a las tres de la tarde en su domicilio social, Campillo Alto núm. 29, por la lectura del acta de la junta anterior que fué aprobada.

Siguientemente se dió cuenta del fallecimiento de los socios D. Tomás Fernández y Fernández y D. Andrés Arroquia Menjibar, acordándose conste en acta el sentimiento de la junta.

Se nombró la comisión de pésame y duelo que ha de funcionar hasta el 15 del mes de Julio próximo.

Se dió cuenta de la correspondencia dirigida y recibida: entre esta última hay una carta del E. S. Presidente del Centro General de pasivos de España, manifestando los trabajos que el mismo lleva

a cabo para que la rebaja del descuento sea mayor que la que propone el E. S. Ministro de Hacienda y para que el beneficio en la tributación por cédulas personales alcance a todas las clases.

Se dió conocimiento a la junta de haberse adherido a las asociaciones de pasivos el Regimiento de Infantería de Guis, el de la misma arma de Galicia, el de Bailén, el Batallón Cazadores de Ciudad Rodrigo, la Zona de reclutamiento de Jaén, la Comandancia de Artillería de Menorca, la guarnición y personal de activo de Huesca, el tercer Depósito de semantales y el 15.º Tercio de la Guardia Civil.

El presidente rogó a los presentes, a la junta y a los que no han asistido, que faciliten cuanto les sea posible, el cobro de las cuotas en vista de que la asociación no puede disponer de un empleado que se dedique exclusivamente a la cobranza.

Se dió cuenta del alta y baja de socios y se leyeron los gastos del mes anterior. El socio D. Juan González hizo uso de la palabra, para manifestar la conveniencia de crear una biblioteca, a cuyo fin excitó el celo e interés de los socios, para que los que puedan, donen alguna obra y que por el presidente se soliciten otras del E. S. Ministro de Fomento, habiéndolo aquel ofrecido así.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levanta la sesión.

DE TEATROS

Esta noche, a tercera hora, se estrenará en el teatro Alhambra el boceto lírico en un acto y cinco cuadros El Lobato, obra ensayada con esmero por el señor Alarcón, quien se promete obtener con ella un éxito.

El complemento del cartel, es también muy atrayente, como puede verse en el anuncio.

VIDA JUDICIAL

Sala de lo civil

Continuó ayer la vista de los autos de interdicto de D. Bartolomé Flores, con don Francisco Cervantes.

Terminó su informe el abogado de la parte apelante Sr. Nacher, haciendo uso de la palabra el de la apelada D. Jerónimo Vida.

Asesinato

Al reanudarse la sesión en la causa por asesinato, se dió lectura de los escritos estableciendo conclusiones definitivas. El del Sr. Fiscal estimando que es de apreciar la circunstancia de agravación 7.ª del artículo 10 del Código penal, ó sea, la premeditación conocida. El acusador particular modificó en cuanto a la relación de hechos, pero con las mismas circunstancias de alevosía y premeditación; y la defensa, a más de la locura que en sus conclusiones provisionales entendió concurrir a favor del procesado Pablo Vera García, modificó estableciendo alternativamente con aquella la de haber obrado violentado por una fuerza irresistible, ó la legítima defensa, si bien no concurriendo todos los requisitos para eximir de responsabilidad y la embriaguez no habitual.

Concedida la palabra al Fiscal, comenzó el Sr. Cajigas pidiendo al Jurado un veredicto de culpabilidad y en un informe brillante como todos los suyos, apoyó su tesis de acusación rebatiendo la de la defensa.

El Sr. Jiménez López, haciendo gala de su gran cultura en la ciencia del Derecho, examinó la concurrencia de las dos circunstancias de agravación calificativas que entiendo son de apreciar, y al tratar de la lección combatió el informe del perito médico Sr. Guerrero.

Ayer nos ratificó D. Ramón Fernández Mir el concepto que de su elocuencia y habilidad tenemos.

Sorteo como él sabe hacerlo los escollos de la causa para tratar de llevar al convencimiento del Jurado la justicia de sus pretensiones, al pedirle un veredicto conforme con algunos de sus conclusiones definitivas.

Hoy habrá resumen, veredicto y sentencia.

Ante la sección 2.ª informaron los señores Fernández de la Torre, Moscoso y Ramírez Antrás, el primero en causa por esta y los otros dos señores por disparo y lesiones. Representaba al Ministerio Fiscal el Sr. Villalobos.

Sección extraordinaria

En esta Sección actuaron los letrados señores Aguilera y Ramírez Antrás.

Señalamientos para hoy

Sala de lo civil.—Pleito procedente del juzgado del Salvador: D. Luis Carrillo Fernández, con D.ª Parificación González Alarcón, sobre interdicto; abogados, Sres. Fernández Mir y Martín Adams; procuradores, Sres. Herrera y Jiménez; secretario, Sr. Alonso.

Pleito procedente del juzgado de Huesca: D. Alfonso de Bustos y Bustos, con la Sociedad Guisarró y Rodríguez, sobre tercera; abogados, Sres. Sánchez Reina y Hernández; procuradores, Sres. Navarro y Rivas; secretario, Sr. Ortega.

Sala de lo criminal.—Juzgado de Albuñol: contra Juan Sánchez Rodríguez, por reclutamiento de emigrantes; abogado, Sr. Casado; procurador, Sr. González Gómez; secretario, Sr. Alonso.

Juzgado de Loja: contra Juan Francisco de Asís López Molina, por lesiones; abogado, Sr. Moscoso; procurador, señor Romero; secretario, Sr. Alonso.

CIRCO GALLÍSTICO

27, 28 y 29 de abono (Feria del Corpus) Con gran animación y asistencia de forasteros de Linares, Málaga y Madrid, se han celebrado rifas los días 11, 12 y 13 ya anunciados, concertándose cada uno 8 quiniaras de lista por el orden siguiente:

Día 11.—1.º Catanito, por la Laguna, con pollo cenizo, de 3, 7, 17 y Matias, con otro negro gallina; se apuestan

25 pesetas, que gana el primero en 8 minutos. 2.º García, de Málaga, con jaca jabada, de 3, 10, y Oliveira, con otra colorada; se apuestan 100 pesetas, que gana el primero en 11 minutos.

3.º Aragón, de Málaga, con jaca naranja, de 3, 9, y Terrón, por la Huerta, con otra colorada; se apuestan 25 pesetas, que gana el primero en 9 minutos.

4.º Catanito, con jaca negra, de 3, 7 y 12, y Moroto, con otra cuarta, de 3, 9 y 12, se apuestan 25 pesetas, siendo tabas.

5.º García, de Málaga, con pollo colorado, de 3, 9, 17, y Aragón, con otro jabado; se apuestan 50 pesetas, que gana el primero en 14 minutos.

6.º Catanito, con un pollo naranja, de 3, 7, 17, y Matias, con otro cenizo; se apuestan 50 pesetas, y son tabas a pesar de hacer el duo el del segundo.

7.º Aragón, con pollo colorado, de 3, 4, 17, y el sobrino, con otro; se apuestan 25 pesetas, que gana el primero en 18 minutos.

8.º Matias, con pollo colorado, de 3, 2 y 12, 16, y Catanito, por B, con otro giro repelado; se apuestan 50 pesetas, que gana el primero en 25 minutos.

Día 12.—1.º Matias, con pollo colorado, de 3, 18, y Catanito, con otro; se apuestan 90 pesetas, que gana el primero en 6 minutos.

2.º Matias, con pollo cenizo, de 3 y 12, 20, y Catanito, con otro colorado; se apuestan 25 pesetas, que gana el primero en 25 minutos.

3.º Catanito, con pollo blanco melado, de 3, 2 y 12, 18, y Matias, con otro cenizo; se apuestan 25 pesetas, que gana el primero en 10 minutos.

4.º Aragón, de Málaga, con pollo giro, de 3, 7 y 12, 16, y Terrón, por la Huerta, con otro jabado; se apuestan 15 pesetas, que gana el primero en 19 minutos.

5.º Catanito, con pollo jabado, de 3, 5 y 12, 18, y el sobrino, con otro gallino colorado; se apuestan 15 pesetas, que gana el primero en 19 minutos.

6.º Catanito, con jaca colorada, de 3, 14, y Terrón, con otra llamada el «Morro»; se apuestan 15 pesetas, que gana el primero en 22 minutos.

8.º Manzano, con pollo naranja, de 3, 9, 18, y Terrón, con otro giro; se apuestan 15 pesetas, que gana el primero en 7 minutos.

Día 13.—1.º Aragón, de Málaga, con jaca gallina, de 3, 8, y el Huevo, con otra gira; se apuestan 25 pesetas, que gana el segundo en 15 minutos.

2.º Manzano, por el Corobés, con pollo colorado, de 3, 6, 20, y Catanito, con otro blanco jabado; se apuestan 15 pesetas, que gana el segundo en 8 minutos.

3.º Aragón, con jaca colorada, de 3, 9 y 12, y Terrón, con otro cuarto, de 3, 11 y 12; se apuestan 15 pesetas, que gana la del primero en 5 minutos.

4.º Aragón, con pollo colorado, de 3, 1 y 12, 17, y el Curro, con otro; se apuestan 16 pesetas, que gana el primero en 11 minutos.

5.º Oliveira, con jaca colorada, de 3, 12, y Aragón, con otra jabada, de 3, 11 y 12; se apuestan 25 pesetas, que gana el primero en 14 minutos.

6.º Catanito, con pollo negro, de 3 libras, 16, y Manzano, por el Corobés; con otro de 3, 1 y 12, 17, cenizo tuerto, se apuestan 15 pesetas, que gana el primero en 15 minutos, por hacer el duo el segundo.

7.º Terrón, con pollo retinto, de 3, 9, 19, y Catanito, con otro tuerto, de 3, 11, 18; se apuestan 15 pesetas, que gana el primero en 20 minutos.

8.º Y última, Catanito, con pollo retinto «El Salinero», de 3, 1 y 12, 16 y Aragón, con otro cenizo; se apuestan 10 pesetas, que gana el primero en 21 minutos.

Resumen de las peleas de los tres días en general: buenas, distinguiéndose las del primer día y la 5.ª del segundo, por ser el jabado el mejor gallo de los vistos en la presente temporada.

La presidencia bien y hasta los días 20 y 24 que terminan por este año las rifas a menos que los aficionados se avisten para que el 27, último domingo de Junio, quieran echar la pelota que se efectúa soltando en el ruedo pollos y jacas revueltos y el que quedé, gana lo que estipulan apostarle sus dueños.

Confusiones

MERCADOS

Córdoba.—Trigo duro, a 12'00 pesetas fanega; blando, a 11'75; cebada, a 6'25; habas castellanas, a 10'00; morunas, a 8'50; escaña, a 5'00; maíz, a 11; alpiste, a 10.

Sevilla.—Trigo, los 100 kilos: tremés, de 27'50 a 28; barbilla, de 28'00 a 28'50; candeal, de 29 a 29'50; duro, de 29 a 29'50; cebada, de 17'50 a 18; avena, de 16'50 a 18; habas, de 22'00 a 23'50; maíz, de 20'00 a 21'00; alpiste, de 21 a 25; garbanzos, de 28'50 a 46'50.

Centros de contratación

Alhóndiga de granos.—Anteayer sacieron 221 quintales métricos de trigo, equivalentes a 514 fanegas, que se pagaron de 48 a 51 reales cada una, en la forma siguiente: 210 fanegas, a 12'75 pesetas; 164, a 12'50; 100, a 12'25; 40 a 12'00; 00 a 00'00; 00 a 00'00.—Entraron 179 quintales métricos de trigo; quedan, 1996.—Cebada, de 26 a 32; habas, de 46 a 49; maíz, de 00 a 00; yeros, de 00 a 00.

Matadero público.—Carnicería y precios de ayer: 21 reses mayores, con peso de 2964 kilos, de 1'48 a 1'78 pesetas cada uno; 138 borrajos, con peso de 1333 kilos, de 1'40 a 1'45.

Romana del pescado.—Ayer se pagaron estos precios: Pescadas, 1'86 pesetas el kilo; jureles, 0'26; sardinas, 0'65; boquerones, 1'30.

ASOCIACION DE CARIDAD Ayer se facilitaron 705 comidas,

POR LA SALUD

¡Agarrate a una escoba!

Nueva York.—Los periódicos neoyorquinos refieren un hecho curiosísimo, que revela hasta dónde puede llegar el espíritu de sacrificio, cuando se trata de conservar la vida.

Hace algún tiempo, el Juez Mr. Stanton, persona concidísima en Nueva York por su posición oficial y sus numerosas relaciones, empezó a sentirse enfermo.

Había perdido el apetito, se había quedado en los huesos y su aspecto demacrado era el de una persona que se hallase a dos dedos de la tumba.

Sus amigos le preguntaban alarmados cuál era la causa de aquel cambio, recordando su aire rozagante de otros tiempos.

Y lo raro era que el juez no sentía dolor alguno: se consumía en una postración lenta, que iba aniquilándole poco a poco.

Asustado Mr. Stanton, fué a consultar con un médico. Este, después de reconocerle, le dijo:

Lo que usted tiene es una neurastenia aguda, debida al exceso de trabajo intelectual.

Necesita usted irse a vivir a una población más tranquila que Nueva York, hacer una vida activa, y sobre todo, no volver a leer ni escribir una línea en mucho tiempo.

Mr. Stanton quedó muy impresionado con estas manifestaciones; estuvo reflexionando unos días, y al fin tomó una resolución heroica.

Presentó la dimisión del cargo que desempeñaba y salió de Nueva York con rumbo desconocido.

Hace unos días, un rico propietario neoyorquino que había ido a arreglar unos asuntos en una ciudad próxima a Nueva York, pasaba por las calles, cuando un barrendero público, con su escoba al hombro, se acercó a saludarle.

Hizo el saludo un gesto de sorpresa, y entonces el barrendero le dijo: —¿No me conoces? Yo soy el ex juez Stanton.

Acto seguido le contó que para seguir los consejos del médico, que le había prescrito una vida activa, se había hecho barrendero.

—Y desde que desempeño este oficio—añadió el ex juez—he vuelto a estar gordo y colorado como antes y no he tenido un día malo.

Conque ya lo sabes—terminó.—Si alguna vez te encuentras malo, agárrate a una escoba.

Regalo de La Publicidad

10 cupones como este, dan derecho a recoger en la Administración de LA PUBLICIDAD, Gracia 4, Granada, un talón numerado para el sorteo de MEDIA DOCEÑA DE RETRATOS, gran tarjeta americana, al platino, hechos en la fotografía del Sr. Torres Molina, Acera del Casino, 27.

CAUSA SENSACIONAL

El asesinato del granjero Jolais

Los primeros debates Paris.—Despachos de Le Mans, dicen que ha comenzado la vista de la causa instruida a consecuencia del asesinato del granjero M. Jolais, en Avoise.

Jolais fué asesinado por su mozo de labranza, José Foucault, de diez y ocho años de edad.

Este declaró que si cometió el crimen fué a instigación de la esposa de Jolais. He aquí lo más sustancial de sus declaraciones:

—Desde 1907, yo sabía que madame Jolais quería desembarazarse de su esposo.

En 1908 me coloqué en la casa de mozo de labranza.

Poco después era el amante de la mujer de mi amo.

Esta, a cada momento, me decía: —¡Ah! Si yo supiese manejar un fusil, ese idiota hubiera muerto hace tiempo.

Al cabo de algunos meses rompí conmigo.

Un día snpe, con sorpresa, que mi hermano mayor me había reemplazado en su cariño.

El Cognac del Marqués del Mérito

DE JEREZ y su Amontillado fino MACHAQUITO (Carta plata), son las bebidas predilectas que por su superioridad todos los inteligentes prefieren. De venta en los buenos establecimientos. Representantes: V. QUESADA, Navas, 11, Granada.

LA CONSTRUCTORA ANDALUZA

Martos y omp., Ingenieros Paseo de los Tilos, 28.—MALAGA

Madame Jolais me llamó y me dijo cierta tarde:

—Estoy en relaciones con tu hermano. Si matas a mi marido, podré casarme con él y será dueño de la granja.

Rechacé la idea; pero poco a poco, madame Jolais convencióme.

—Por tu cobardía—declamó,—tu hermano seguirá siendo mozo de labranza. —¡Pues que él cometa el crimen!—contestéle un día exasperado.

Por Telégrafo

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL

MADRID

Reglamento

MADRID 15.—Se ha reunido el Consejo de Emigración, para redactar el reglamento definitivo.

LA GACETA

Publica los siguientes decretos. Concediendo un crédito extraordinario de 9251408 pesetas, para reformar los cuerpos que guarnecen en Melilla, adquirir ganado, material y vestuario precisos y tener debidamente preparadas tres brigadas mixtas.

Aprobando el reglamento definitivo para las casas de préstamos.

Nombrando presidente y vocales para juzgar en las oposiciones a las plazas de inspectores provinciales de higiene pecuaria.

Disponiendo que se anule la elección de vocales, patronos y propietarios suplentes de la Junta local de Reformas Sociales de Cádiz y que se convoque a nuevas elecciones.

Delegado apostólico

Dicen de Centa, que se espera allí al vicario de Marruecos.

Hornada de alcaldes

El Ministro de la Gobernación señor La Cierva, última más de quinientos nombramientos de alcaldes.

La juventud carlista

Elemento joven del carlismo, afirma que el nombramiento de delegado de don Carlos, en favor del señor Feliú, solo es provisional.

Se ha hablado de una reunión de protesta, pero se ha desistido de celebrarla.

Montepío de exdiputados

El señor Dato es partidario de que en el caso de que se concedan dietas a los diputados, se les imponga un fuerte descuento para un Montepío de exdiputados, que se creará, análogo al existente en Francia.

Alcalde suspendido

El señor La Cierva ha dicho, que ha suspendido al alcalde de Jaraz (Cáceres), por haber autorizado la celebración de capeas, desatendiendo la Real orden en que se prohiben.

Añadió el Ministro que la multitud de agencias que ocurren los domingos, incluso en las corridas formales, le obligan también a pensar seriamente en adoptar alguna resolución que evite la frecuencia de esta clase de desgracias.

EN SAN ILDEFONSO

Diversas noticias

El Presidente del Consejo señor Mañra ha dedicado la mañana a pintar.

El Rey ha jugado un partido de polo. Ha llegado nuestro Ministro en Tánger, señor Merry del Val.

Almorzó con el Rey y el señor Mañra. El señor Merry ha reñido todo encuentro con los periodistas.

Esta tarde ha negado exactitud a las declaraciones que hizo en la entrevista con el director de El Imparcial señor López Ballesteros, diciendo, que solo al señor Mañra le correspondía manifestar lo que pudiera ser sabido respecto a los asuntos de Marruecos.

La temperatura que se disfruta en esta población, es deliciosa.

La centésima carta

El señor Macías publica en un periódico una nueva carta, que tiene por objeto analizar jurídicamente el procedimiento que se sigue contra él, por las jurisdicciones civil y militar.

Acoseja a los marinos que se sometan al criterio del Ministro señor Ferrándiz, si no quieren verse en el caso de los generales señores Spottorno y Estrain.

Insiste en dirigir censuras a los Presidentes del Congreso y del Consejo señores Dato y Mañra y al Ministro de Marina señor Ferrándiz.

Comerencia de generales

Un periódico dice, que el general señor Echagüe, que llegó ayer de La Granja,

visitó al Ministro Sr. Linares, conferenciando durante una hora.

El Sr. Echagüe regresará hoy a La Granja.

La Embajada mora

Es probable que del día 5 al 7 llegue a Madrid la Embajada extraordinaria que el Sultán Muley Hafid envía.

Lo de la escuadra

Estudiase con actividad la manera de alistar el contrato de la escuadra.

Los técnicos examinan lo que determinan las leyes sobre esta clase de contratos.

Muchos planos que estaban sin firmar, quedaron firmados ayer.

El estado de la Reina.—Alumbraimiento inminente

A las seis de la tarde, telefonaron de La Granja, que la Reina doña Victoria siente inequívocos síntomas de alumbraimiento.

Espérase que el suceso tenga lugar hoy mismo, tal vez.

Don Alfonso XIII

El señor González Besada ha dicho que el Rey vendrá esta semana a presidir el Consejo de Ministros.

Informes de Marina

El Ministro de Marina ha manifestado, que se encuentra alistado el crucero Numancia, esperando órdenes para zarpar con rumbo a Marruecos, con objeto de recoger a la Embajada marroquí.

Están en el Ferrol, acumuladas, noventa toneladas de material para empezar seguidamente las obras en el arsenal.

Los propósitos de la Sociedad Española (la casa Wierca) es construir en el arsenal de la Carraca (San Fernando), la mitad de la Artillería y la otra mitad en las fábricas de armas de Trubia y de Plascencia.

Enfermo gravísimo

El jefe de la minoría carlista señor Barrio y Mier se halla en estado de tan suma gravedad, que témesese un funesto desenlace.

Homenaje español

El Ministro de España en Río Janeiro, ha propuesto, que asista un destacamento de la corbeta Maulista al entierro del presidente de aquella república. El Gobierno brasileño ha aceptado, expresando a la vez su profundo reconocimiento por tal muestra de consideración.

Los carlistas

Los carlistas afirman, que la designación de delegado de D. Carlos, en sustitución del señor Barrio y Mier, a favor del señor Feliú, se ha hecho por la influencia de la Princesa D.ª Bertha de Rohan, porque D. Carlos, desde el grave ataque de apoplejía que sufrió, está decaído y no se ocupa de la política, siendo su esposa quien resuelve los asuntos.

Se agrega, que la minoría carlista se reñirá pronto y angurase que adoptará una trascendental determinación.

Desde Tánger

Telegrafían de Casablanca, diciendo que las habilitas de Zemor y Ziers, han proclamado Sultán a Muley Abiz.

Dícese, que a primeros de Julio, embarcará aquí la Embajada mora que va a España.

BARCELONA

El atentado de Hostafranch.—Vista del proceso

Se ha celebrado la segunda sesión del juicio por jurados, en la más amplia sala del palacio de Justicia, con mayor afluencia de público, si cabe, que ayer, ocupando el banquillo de los acusados, Petronila Peña, única mujer encartada y los procesados Miranda, Pujol, Matamala, Brnalla, Armentel y Soriano.

La expectación es creciente. Declara Petronila Peña.

No dice nada importante. Niega que supiera que se había tramado un complot contra Salmerón y Cambó.

Entrase en la prueba pericial.

Declaran los peritos médicos y los peritos armarios.

El testigo Roca se niega a jurar. Promévesse un incidente ruidoso.

Relata los hechos en la forma conocida, atribuyéndolos a los lerronxistas.

En el público se levantan grandes protestas.

El presidente de la Sala, señor Saavedra, amenaza con desalojar.

Es llamado a declarar el señor Cambó. Entra y su presencia produce sensación profunda.

El presidente del Tribunal de Derecho, invitó a tomar asiento en un sillón.

Afirma el señor Cambó, que el día antes del atentado en que fué herido de un balazo, escribió al señor Lerroux, sacrificando el amor propio y pidiéndole que se enavanzara las asperezas de la lucha política y electoral entre los solidarios y antisolidarios.

El tricornio de un civil

BARCELONA 15.—En una casa de la plaza del Centro de la barriada de Sans, un marido ha sorprendido a su esposa con un sargento de la Guardia civil, disparándole dos tiros.

Los adúlteros huyeron, dejando el civil el tricornio.

Automovilistas

Ha regresado de Valencia, parte de la caravana automovilista, que fué a tomar parte en las carreras, con motivo de la Exposición y festejos de la ciudad del Turia.

COTIZACION DE AYER

Bolsa de Madrid

Francos 108 80 Libras 27 40 Marcos 00 00 Interior 87 70 Amortizable 101 50 Idem nuevo 00 00 Obligaciones Tesoro 00 00 Banco Hispano Americano 000 00 Banco de España 462 00 Arrendataria de Tabacos 407 00 Azucarera: Preferentes 103 00 Ordinarias 00 00 Obligaciones 000 00

Nortes 00 00 Madrid Zaragoza y Alicante 00 00 Unión Alcoholar 00 00

Bolsa de Barcelona

Francos cheque 000 00 Libras cheque 00 00 Interior 4 por 100 00 00 Amortizable 5 por 100 00 00 Banco Hispano Colonial 00 00 Alicante 00 00 Nortes 00 00 Orenses 00 00

Bolsa de Lisboa

Cheque París 595 50

Bolsa de París

Londres corto 25 194 Londres largo 000 00 Pesetas 456 50 Marcos cheque 125 25 Liras 99 75 Dollars 5 16 Descuento libre 1 50 4 por 100 exterior español 98 70 3 por 100 renta francesa 98 12 Río Tinto 1960 00 Norte España 358 00 Banco Nacional Méjico 1033 00 Alicante 427 00

Bolsa de Londres

4 por 100 exterior español 97 75 Consolidado inglés 84 31 Brasil 4 por 100 1889 84 00 Brasil 5 por 100 1895 98 00 Uruguay 3 1/2 por 100 72 25 Argentino 6 por 100 funding 00 00 Mejicano 5 por 100 1895 102 37 Plata barra onza tand 24 06

PROVINCIAS

La estatua de Moret

CADIZ 15.—Asegúrase, que la estatua del Sr. Moret, obra de Querol, es insuperable por su mérito artístico y su maravilloso parecido al eminente hombre público que representa.

La gratitud de los navieros

CADIZ 15.—El Gobernador y el Comandante de Marina, han recibido a una comisión de navieros que deseaba expresar su gratitud al Gobierno por la ley de Comunicaciones marítimas.

Así se ha telegrafiado al Gobierno.

El diablo las descarga

PAMPLONA 15.—En Garinonin; unos niños jugaban en su casa con una escopeta.

Esta se disparó matando a uno de los niños, de edad de ocho años.

Ejercicios

CADIZ 15.—En el crucero Extremadura realizan ejercicios los alumnos.

Escuadra francesa

VILLAGARCÍA 25.—Ha fondeado en este puerto la escuadra francesa, compuesta por los acorazados Patrie, République, Democratie, Justice y Libertee, y el crucero acorazado Galilee.

Manda la escuadra el almirante Joug-niers.

Procede de Cádiz. El jueves saldrá con rumbo a Francia.

Buque reparado

CADIZ 15.—El vapor Alicante, que embarrancó en Garracha, ha sido reparado y en breve zarpará con rumbo a Filipinas.

Crisis obrera

JEREZ 15.—Persiste la huelga forzosa de obreros.

Los ricos han abierto una subscripción para socorrer a las numerosas familias que a consecuencia del paro se hallan atifigadas por la miseria.

El «Anonio López»

CADIZ 15.—El capitán del Antonio López ha telegrafiado al delegado en ésta de la Compañía Transatlántica, diciendo que anoche a las once quedó el buque a flote, siguiendo a Nueva York para reparar sus averías.

Posteriormente el delegado ha recibido un nuevo telegrama de Nueva York, dando cuenta de haber fondeado en aquel puerto, sin necesidad de remolque, el Antonio López.

Entrará en el dique para reconocer las averías, que se cree son de poca importancia.

Se espera, por lo tanto, que el buque pueda seguir a Habana y Veracruz a fin de esta semana.

Reunión agraria

JEREZ DE LA FRONTERA 15.—En las bodegas de la plaza de Silos se ha reunido la Sociedad de obreros agricultores, asistiendo unos doscientos individuos.

La reunión fué presidida por Mateo Moscoso, y su objeto, el reconocer la contestación que daba el gremio de labradores a la comunicación, pidiendo que los jornales fueran esta temporada, iguales a los acordados en las bases concertadas en 1902 entre patronos y obreros, mediante la intervención del alcalde en aquella época, don Julio González Ontoria.

Los patronos contestan que no aceptan las bases presentadas por los obreros, sino que éstos deben aceptar las aprobadas por los gremios en 16 de Mayo, que guardan gran diferencia en los precios de los jornales.

Hablaron varios obreros, acordándose dejar declarada la huelga, y que recorran varias Comisiones la campiña para ir comunicando el acuerdo.

Ayer fué una Comisión a la Alcaldía para pedir que los agentes de la autoridad e individuos de la benemérita no coartan la libertad de acción de los obreros, que sabrán mantenerse dentro de las leyes.

Contra un testigo

ALCALA DE HENARES 15.—A consecuencia de haberse suspendido repetidas veces el juicio oral del homicidio de Villar del Omo, por no comparecer el médico de Ambite, D. Felipe Casado, pretextando estar enfermo, la Audiencia de Madrid ordenó que fuera reconocido, constituyéndose en dicho pueblo este Juzgado de instrucción.

Allá fueron el juez, Sr. Córdoba; el actuario, Sr. Romero; el oficial, Sr. Valero, y el algnal, con los médicos don Juan Francisco Mata y D. Santiago Cifuentes.

La impresión que recibió el médico señor Casado al recibir tan numerosa y alarmante visita, no es para describir.

Creyendo llegada su última hora, reñgióse en el lugar más excusado de la casa, hasta que, tranquilizado ya, pudo ser reconocido por sus compañeros, siendo cierto que se hallaba enfermo; sin embargo, asistirá mañana al juicio oral, para evitarse otras visitas por el estilo de esta última.

La Audiencia parece que dió órdenes para que fuera conducido por la guardia civil de Ambite.

El Juzgado ha tardado en cumplimentar la orden más de un día.

Moralidad conservadora

VALENCIA 15.—El Gobernador señor Pérez Moso, ha hecho retirar de los escaparates, abanicos que ostentan copias de las Gracias, de Rubens.

El gremio de abaniqueros ha acordado reunirse para protestar contra tan pudorosa orden, que se opone a la reproducción de una de las más célebres obras artísticas.

Lo que dice el Ministro de Estado

SAN SEBASTIAN 15.—El señor Allende Salazar, ha hecho retirar de los escaparates, abanicos que ostentan copias de las Gracias, de Rubens.

Respecto a la cuestión de Marruecos, métrase reservadísimo.

Solo ha dicho, que marchará a Madrid el día que sepa que llega la Embajada mora; habiendo negado que el consul en Fez venga a España, obedeciendo al llamamiento del Gobierno, puesto que lo hace en uso de licencia.

EXTRANJERO

Alemania provocando conflictos

STRABURGO 15.—La prensa comenta la actitud de Alemania, que está sacrificando y gastando sumas enormes en las plazas fronterizas, a pesar de que considerábaseles inexpugnables.

Nadie, pues, se lo explica.

Únicamente se atribuye a los propósitos que Alemania abraza sobre Turquía, contrariando a Inglaterra y témesese que esta política pudiera perturbar la tranquilidad europea.

Los Emperadores

BERLIN 15.—El Kaiser ha partido para Dantzig, emprendiendo el viaje para avistarse con el Czar.

También salieron de San Petersburgo, Stolypin y el Ministro de Negocios extranjeros Isvolsky, para reunirse con Nicolás II, en aguas de Filadelfia.

El timo de los diamantes artificiales

PARIS 15.—Los peritos químicos han demostrado ante el Tribunal, que Lemoine no pudo fabricar diamantes.

Lo que piden los moros

PARIS 15.—El Ministro de Negocios Extranjeros, Mr. Pichon, ha dado cuenta en el Consejo, de las Conferencias que ha tenido con la Embajada marroquí.

Parece que Hafid pretende la evacuación de Chanja por las tropas francesas.

Terremotos

LISBOA 15.—En esta región han ocurrido temblores de tierra.

La psicología de la mano

La mano es un espejo del hombre interior, del propio modo que el matiz de la mirada ó el continente general de la postura; pero no hay que perder de vista que hay espejos engañosos que deforman las imágenes. La mano puede considerarse bajo aspectos muy diversos: anatómico, artístico, psicológico, patológico, criminal y antropológico.

Ninguna parte de nuestro organismo, a excepción de la mirada; ofrece igual interés filosófico. La mano del hombre es como una emanación de la cabeza, ó mejor, del cerebro. La mano humana no se concibe sin el cerebro humano; ambos marchan juntos y de acuerdo; la primera camina antes que el segundo; la destreza de la mano ha producido grandes cosas que sirvieron al cerebro de gran provecho: la escritura, la imprenta, los instrumentos científicos.

Anatómicamente, asegura la giro-manestra moderna, es la mano una obra maestra de ingeniosidad. Merced a la brevedad de las piezas óseas que la forman y la multiplicidad de las articulaciones, está dotada de una flexibilidad extrema.

La variedad en las formas es muy extensa y asimismo en los individuos. Las hay de todas las cataduras, brutales, comunes, vulgares, aristocráticas, flexibles y torpes, bonitas y feas. Manos hay que inspiran aversión; las hay poéticas y dolorosas, sensuales y austeras, firmes, perzozas y activas.

Un libro titulado «Psicología de la mano», que acaba de publicarse, enumera todas las categorías expresadas con las cualidades que las acompañan.

Al grupo más importante de todos, bajo el aspecto práctico, le distingue el autor con el título de «mano necesaria ó espantada»; era la mano característica en los antiguos romanos, es la de los ingleses actuales y constituye la base fundamental de la vitalidad de los pueblos; pero tiene también sus defectos, porque indica ausencia de sentimentalidad, sentidos pesados y perzozos, imaginación lenta, alma inerte y despreocupación extraordinaria. Con todo, es la mano que maneja el mundo, y no es extraño que éste vaya tan mal encaminado.

Harto discutible es que la mano revele el carácter del individuo, entre otras razones; porque la personalidad humana rara vez es homogénea.

Por los trabajos de los psicólogos sabemos que es múltiple, y que la personalidad dominante durante un período de la vida puede variar en los otros.

Pueden registrarse diferencias importantes en un mismo individuo, cuya mano sin embargo es siempre la misma; y siendo esto así, métenese que la mano mienta alguna ó varias veces. Cierta correlación general entre la mano y el carácter, como entre el semblante y la índole Moral del individuo son bastante verosímiles.

La mano es el espejo del alma. El autor de «Brujas la muerte» penetró a maravilla sus recónditos misterios. La sibila Mme. de Thebas no hubiera pregonado mejor la eficacia de la Icrativa industria que practica.

Consultas especiales de Dermatología

(ENFERMEDADES DE LA PIEL)

D. Florencio Porpeta

Catedrático numerario de la Facultad de Medicina

De 10 a 12

Gran Vía de Colón, 6, 1.º

OSRROM

Lámparas eléctricas de 3, 5, 10, 16, 25 y 32 bujías, al increíble precio de

55 céntimos

Bazar de Novedades LA HORMIGA DE ORO

GLATINA DE CARNE Y DE GALLINA 3 ptas.

ALIMENTO PODEROSO PARA PERSONAS DELICADAS

E. Martignole.—Barcelona

De venta en Granada, casa de Ruiz Gálvez, LAS COLONIAS, Mesones, 56

Almacenes de Primeras Materias

Fabricación de ABCROS COMPLETOS para toda clase de cultivos

Carrillo y Compañía.—Granada

Superfosfatos de todas graduaciones.—Sulfato de amoniaco.

—Nitrato de sosa.—Sulfato de Potasa.—Cloruro de potasa.—Sulfato de hierro y escorias.

Dirección y almacenes en Granada, calle de la Alhóndiga, 11 y 13

Almacenes en Málaga, Cuarteles, 28

FÁBRICA Y DEPÓSITO, ESTACIÓN DE ATARFE

Folleto de LA PUBLICIDAD

144

El crimen del puente de Neuilly

—A la calle Rebeval. Renato volvió a casa de Juan Nueves. El portero le aseguró que no había entrado.

Llamó sin embargo a la puerta varias veces sin resultado.

—Una vez que he resuelto no volver a la plaza Real, necesito buscar cuarto. Con una habitación tengo bastante, y voy a buscarla en este barrio, con objeto de vigilar a Juan Nueves.

Después de esta corto monólogo dijo al cochero:

—Seguid al paso las calles de Belleville y parad cuando veáis algún anuncio de cuarto para alquilar.

—Entonces no tenemos mucho que andar. Por aquí abundan mucho los anuncios.

Con efecto, en el número 9 de la calle Vincent, Renato encontró un cuarto en el quinto piso, por la modesta suma de ciento cuarenta francos por año.

Pagó un plazo adelantado e hizo llevar de casa de un preñero del baluarte de Belleville el mobiliario estrictamente indispensable.

Seguro de haber hallado un asilo donde nadie vendría a molestarle, pagó al cochero, y se resolvió buscar a Juan Nueves.

serables de su especie se reunían, y empezó sus pesquisas a la ventura.

Dejémosle en su viaje por los lugares más sospechosos de París, y veamos qué había sido de nuestro picaro.

Al salir del hotel de su antigua cómplice, provisto de la cartera que contenía más de cien mil francos y uno de cuyos fondos secretos guardaba el testamento de Segismundo y el recibo de Giuseppe Corticelli, Juan Nueves se dirigió al barrio de los Mercados con objeto de reparar su estómago.

Había andado pocos pasos cuando se detuvo.

Pensaba que era poco prudente penetrar con un abultado paquete de billetes de Banco, en uno de esos zaquezamis favorecidos de gente sospechosa, donde puede siempre temerse alguna ríña.

Era mejor dirigirse desde luego a la calle Rebeval, asegurarse a puerta cerrada de su fortuna y poner el gato en sitio seguro.

Tiempo había después para dirigirse hacia los Mercados, donde hay tabernas abiertas toda la noche.

Cuando Juan Nueves estaba en fondos, no reparaba en gasto alguno.

Las prodigalidades más estupendas eran su encanto.

EL TENIENTE SHACKLETON
Un explorador antártico

Interviu interesante
Roma.—Despachos de Brindisi dicen que ha llegado a bordo del «esteamer» Irir, de la Compañía Peninsular Oriental, el teniente Shackleton, cuya expedición al Polo Sur le ha colocado en primera línea entre los exploradores modernos.

—Sí. No obstante, tengo un pesar. No haber llegado a donde me proponía. Sin embargo, estuve tan cerca! Me separé del Polo Sur una distancia de treinta leguas, es decir cuatro días de marcha. Pero resultaba imposible seguir adelante. Era preciso retirarse ó perecer. Estábamos rendidos de fatiga, extenuados, hambrientos. El último día que avanzamos, recorrimos 17 millas bajo una espantosa tempestad de nieve. Hacía un frío espantoso. Y bien a pesar mío, tuve que retroceder.

topografías, descripciones topográficas del mas alto interés.
«Me ocupo ahora en escribir una narración popular del viaje, que publicará en Londres el mes de Noviembre. Y en seguida comenzaré los preparativos de la nueva expedición que proyecto»

MATANZA EN EL ASIA-CENTRAL

Llegada oportuna de un tren
Budapest.—El Paster Lloyd publica un largo y dramático relato de los sangrientos sucesos ocurridos en el Asia Central, distrito de Yung-Kurgan.

Cierta noche, los kirgicios, que ya habían tenido algunos choques con los colonos, reunieron en número de seiscientos, y acordaron pasar á cuchillo á éstos. Ignorase si los jefes tuvieron conocimiento del plan, ó si la conjuración fue tramada á espaldas suyas.

Los soldados de la escolta se apesaron presurosos y rompieron un fuego nutridísimo contra los kirgicios.
Estos, sorprendidos por aquel inesperado ataque, dispersáronse en todas direcciones, lanzando gritos salvajes.

Jubileo de las 40 horas.—En la Catedral.
Jubileo permanente.—En la Real Capilla y Nuestra Señora de las Angustias.
Se manifiesta á las seis y media y se oculta á las siete.

TODO UTIL

- TRATO SOCIAL (190 páginas) 2 pts
RECIBOS sobre alquileres, ciento 1
ZORRILLA: su muerte, sus obras. 2
EL PRESTIDIGITADOR. 0 50

LA ACTIVIDAD

CENTRO CONSULTIVO DE HACIENDA
Ramiro Alfonso y Molina.—Guadalajara, 12
Representación de Ayuntamientos, Corporaciones civiles y particulares, formación de repartos de territorial, censamos, arbitrios, vecinal, presupuestos, cuentas de Pósitos, Municipales y de recandación. Cobro de créditos contra el Estado, Provincia y Municipios.

Solución Benedicto

de glicerofosfato de cal con CREOSOTAL
Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarras crónicos, infecciones gripales, enfermedades concomitantes, impotencia, debilidad general, prostración nerviosa, menopausia, etc.

LA UNIVERSAL

Gran Fábrica de Conservas vegetales
HIJOS DE R. DIAZ
Calahorra (Logroño)
Esta casa garantiza la pureza de sus productos, y sirve pedidos á todos puntos.

GRAN FOTOGRAFÍA

M. TORRES MOLINA

Ultimos procedimientos
27, ACERA DEL CASINO, 27

Calvicie ESTEREOTIPIA

Tratamiento y curación de todas las enfermedades del Cuero Cabelludo
por la Loción Capilar Antiséptica del Dr. STAKANOWITZCH

AL COMERCIO EN GENERAL

Vendo BATATAS á 1'25 pesetas la arroba; HIGOS BLANCOS, un sacrete de arroba, á 3'25 pesetas la arroba; LIMONES AGRIOS á 1'75 pesetas el ciento; PIMENTOS á 2 pesetas el ciento; NARANJAS á 2 pesetas el ciento; MAIZ á 13 pesetas la fanega.

Almacén de vinos al por mayor

Fabrica de Aguardientes
Jacinto Pérez Casares
Chauchina Granada

Fábrica de tapones, serrín y planchas de corcho

para preservar los piés del frío
PEDRO FERNANDEZ
ESTEFONA (MÁLAGA)
Representante en Granada, con depósito, ANGEL RIVAS CASTRO, Reyes Católicos, 42.

Papelaría, Imprenta y Objetos para Escritorio

ELADIO PERICÁS
Puerta Real.—GRANADA
En esta antigua y acreditada casa encontrarán siempre sus favorecedores, el más nuevo y completo surtido en estuches con papel y sobres gran fantasía, procedentes de las más importantes fábricas de Inglaterra y Alemania.

Tapones y serrín de corcho

Fábrica de Eloy Ordóñez, situada en Málaga, calle de Martínez Aguilar (antes Marqueses) núm. 17.

EL DOLOR DE CABEZA

Desaparece en cinco minutos con la HEMICRANINA DEL DOCTOR CALDEIRO

CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL

DE HIJOS DE J. M. REZOLA Y CA
DE SAN SEBASTIÁN
Especial para trabajos de gran resistencia.
Y CEMENTO ARMADO.
Único Representante en Granada y su provincia.
MARIANO MIRALLES
ALHONDIGA, 2.—GRANADA

M. JOARIZTI
Reproducciones en Fotografado
(CASA FUNDADA EN 1876)
Consejo de Viento 289 y Universidad 49
BARCELONA

La Madrileña

Fábrica de baules y maletas de todas clases.—Precios baratísimos.
ALHONDIGA, 16, 18 y 20

LA PREVISION ANDALUZA

Sociedad Anónima de Crédito y Seguros
Capital 1.000.000 de pesetas
Capital desembolsado 225.000
Domicilio Social: GRAVINA, 90.—SEVILLA.

Legalmente constituida por escritura pública el día 9 de Abril de 1908, ante el notario del ilustre Colegio de Sevilla D. Félix Sánchez Blanco y Sánchez, inscrita en el registro mercantil de Sevilla.

ESTA SOCIEDAD SE DEDICA Á LA EXPLOTACIÓN DE DIFERENTES RAMOS DE SEGUROS

Seguros de garantía sobre la renta de fincas urbanas
Las pólizas de La Previsión Andaluza, contratadas por cinco años, garantizan á los propietarios el cobro de la totalidad de la renta de las casas, pisos ó dependencias desahujadas durante los seis primeros meses de vacio y el 50 por 100 de dicha renta durante el tiempo restante de vacio hasta que vuelvan á ser arrendadas; procediendo siempre la Sociedad á indemnizar en esta forma, cada vez que se desahujen, hasta la terminación del contrato.

Representante en Granada: Don Antonio A. López, Calle de GRACIA núm. 4